

真人版《花木兰》预告引发网络沸腾

为何全民“挑刺”花木兰?



昨日,迪士尼真人版《花木兰》发布首支预告,而这预告一出,全网沸腾了,关于花木兰的各种话题迅速登上热搜。从花木兰的妆容到电影中的中式建筑,都引发了网友“挑刺”。

中国网友:不符历史
外国网友:龙没出现

由迪士尼筹拍的真人版《花木兰》改编自1998年上映的同名经典动画,取材自中国古代传说,讲述木兰女扮男装、代父从军的故事。花木兰作为迪士尼唯一的一位“中国公主”,真人版电影从选角开始就备受中国影迷关注,也被大家寄予厚望。包括刘亦菲当选花木兰,巩俐、甄子丹、李连杰等大腕加盟电影的消息,都很让中国影迷兴奋。

而昨日,真人版《花木兰》放出了首支预告,果不其然,该预告一亮相立刻引发全网沸腾,关于《花木兰》的多个话题登上热搜。不过这次,中国网友的“沸腾”却是意见多多,仅仅从放出的短短一分半的预告中,网友就挑出了不少毛病。

首先是花木兰的妆容,一些人质疑木兰“对镜贴花黄”的妆容,不仅有十足的惊悚感,这种类似唐代的妆容也不符合花木兰所在的历史背景。不过马上又有网友站出来表示:这种妆容是额黄妆,“花黄”即额黄妆,并没有问题,只不过可能难以符合现代审美。“动画片还好,真人版化成这样



一些人质疑木兰“对镜贴花黄”的妆容,不仅有十足的惊悚感,这种类似唐代的妆容也不符合花木兰所在的历史背景。

太可怕了”“这妆容也就刘亦菲能扛住,换了别人更废了”……在各种热议下,刘亦菲的妆容照几乎被网友玩成了当日最热表情包。

除了妆容被挑剔,片中出现的“福建土楼”也被网友质疑不符合历史。木兰的故事是传说,要追溯到南北朝时代,对于是否历史上真有其人、她到底是哪里人,一直争论不休。不过目前公众多认为她大抵是河南一带人士,她代父从军是抵抗北方游牧民族的骚扰。有网友直接表示:“这么多年都不知道原来木兰是福建人啊”。不过对这种质疑也有网友反驳称:土楼不是客家或者福建的创造,而是脱胎于南北朝或者更早的

城堡。这里用了土楼也并非不可。

中国影迷对《花木兰》里这种“西方式中国审美”相当挑剔,但实际上,在外国网友那里,对真人版《花木兰》也有诸多不满。一些外国网友对真人版没能完全还原动画版而耿耿于怀。动画版中的人气配角木须龙连个影子都没有,歌舞片段也没出现,这让很多老粉丝十分不开心。

对比原版动画有喜剧色彩,夹杂着歌舞桥段,整体气氛比较轻松,从真人版《花木兰》曝光的预告片看,电影主题沉重,感觉完全是一部气氛严肃的正剧。但不管怎么说,从中外网友的反应看,真人版《花木兰》的关注度绝对是极好的。

“西方式中国审美”
难打动中国观众

对于真人版《花木兰》的人物造型,昨日记者采访了影视造型设计师张鹏,他已经从业20年,他们造型团队的好几个设计师参与了真人版《花木兰》的造型设计工作。

张鹏透露了该片造型设计的流程,好莱坞制作团队在接受中方传统文化顾问意见的基础上,拿出设计方案,“中方设计人员就按照好莱坞的图纸进行造型设计,一点都不能改动。好莱坞电影团队的成熟性在此体现得淋漓尽致。我们与国内电影

团队合作时,可以提出自己的建议,但和好莱坞团队合作,就必须听从他们的意见。”

对于中国网友吐槽木兰妆容太过惊悚,张鹏表示,因为好莱坞团队沿用了中国古代壁画人物形象的同时,却忽略了现代观众的鉴赏能力和审美特点,但这也说明了传统文化需要继承和发扬的紧迫性。“就像《长安十二时辰》一样,剧中唐朝人的扮相和服饰让很多观众觉得很日式。造型设计也是日本著名造型师黑泽和子,但她呈现出来的确是还原度相当高的唐朝人物风情。”

至于网友表示的出现“福建土楼”是严重错误,张鹏说:“西方人是用神秘的态度来对待东方传统文化的,《花木兰》是面向全球观众发行的电影,因此他们就选取最具代表性的中国建筑来呈现东方文化,从而忽略了其合理性。”

实际上,对于西方人的“中国式审美”,很多中国影迷都表示太过刻板。比如他们喜欢翻来覆去用那几个典型的建筑来代表中国元素,包括故宫、长城、梯田以及福建土楼。

成龙在接受本报记者采访时就曾表示,在拍摄《绝地逃亡》时,外国导演坚持要在梯田取景,对方认为梯田非常漂亮,很有中国味道。而成龙则忍不住表示,自己是绝对不会拍的,因为很没有新意。而用西方式审美如何能取悦中西两方观众,则是最大难题。比如很多动作桥段,在中国影迷看来简直就是上世纪七八十年代的风格,土爆了,但是外国观众却觉得很喜欢,很有中国味道。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 张铂

中甲一周综述

本轮8场比赛6场打平

□王冠楠

上周末,中甲联赛第16轮比赛怪事不少,8场比赛中有6场打平,让中超形势变得更加扑朔迷离。南通支云与石家庄永昌16分钟超长补时进3球创历史,而广东华南虎少上了一名U23球员是否被判定输球还未知。

冲超形势越发扑朔迷离

本轮中甲联赛,8场比赛打出6场平局,其中联赛在15轮排名前三的球队青岛黄海、贵州恒丰、石家庄永昌被逼平,甚至长春亚泰都被上海申鑫逼平。

此前两轮比赛,上海申鑫遭到了两场大比分失利,2:9不敌青岛黄海,1:7不敌梅州客家,两轮丢了16球。但是本轮比赛,他们却在客场1:1打平了长春亚泰,对于原本处在冲超行列的长春亚泰无疑是爆了最大冷门。

本轮一场引人关注的比赛是领头羊青岛黄海对阵浙江绿城队的比赛,获得青岛港资金注入的青岛黄海引进了中甲史上最大牌的外援亚亚图雷,本轮迎来首秀的亚亚图雷虽然没能拿下自己在球队的处子球,但表现也可圈可点。最终双方1:1战平,绿城近8场比赛6场平局。青岛黄海遭遇两连平,此前的优势渐渐失去,仅领先第二名呼和浩特3分。

呼和浩特队能够排到第二名,是赛季开始前大家没有想到的。球队升入中甲后年年都保级,冲超对球队来讲遥不可及。上赛季呼和浩特成功保级,但赛季结束后陷入欠薪风

波,庆幸的是俱乐部在本赛季开打之前解决欠薪问题,成功拿到中甲联赛准入资格。

但本赛季,他们目前的表现远超预期,前10轮呼和浩特积分榜排名并不抢眼,但从第11轮开始,他们战平梅州客家后,接连战胜广东华南虎、贵州恒丰等强队,豪取5连胜。本轮1:0险胜四川FC后,排名竟然飙升至第2位。

16分钟超长补时进仨球

南通支云主场2:2战平石家庄永昌,这场在大雨中的比赛,原本只有4分钟的全场补时最终被延长到16分钟,成为今年以来最长的加时比赛,加时阶段双方总共打进3个进球。

本场比赛第49分钟,石家庄便打进一球,但是南通支云在第89分钟打进扳平的一球,而裁判却认定进攻球员冲撞门将,进球无效。但南通还是在第97分钟扳平,随即比赛出现长时间中断,石家庄队员向裁判申诉补时时间已过,裁判没有终止比赛。第102分钟穆里奇进球帮助石家庄再次领先,但是仅5分钟后,南通又下一城2:2,终于结束这个长达16分钟的加时。

足球比赛一般全场补时都是1-5分钟之间,很少出现超过6分钟的补时,但是这场比赛的全场补时却达到了超长的16分钟。而且,在补时的16分钟居然打进了3粒进球,惊险地16分钟跌宕起伏,悬念不断。

本轮新疆雪豹与广东华南虎也战胜了2:2平,不过广东华南虎在比

赛中犯了一个超级低级的错误,他们只上了一名U23球员,按必须首发一名累计两名,因此如果按规定可能要被判0:3负,但还需求足协最终认定。而广东华南虎已经6轮不胜,和赛季刚开始反差很大。

辽足平贵州恒丰不解渴

在上周日进行的辽宁沈阳宏运对阵贵州恒丰的比赛中,辽足在主场拼到90分钟扳平比分,1:1战平对手。

虽然从此前排名第二的贵州恒丰手中抢到一分非常不易,但是对于仍排在倒数第二位的辽足来说,这一分也不够解渴。而且为了这一分,辽足可谓是损失惨重,原本就饱受伤病困扰,本场比赛又连伤三员主力。

赛前训练,王皓膝关节受伤,比赛临近折损一员大将,也让这场比赛的气氛格外紧张。而防守时,后卫熊飞和守门员穆芋羽头部撞在了一起,熊飞痛苦倒地,随后队长桑一非向场边队医比划着熊飞的嘴受伤了,而穆芋羽也被贴上了创可贴,熊飞上半场受伤下来以后去了医院。

本轮的多场平局,对于现在保级形势严峻的辽足来说是不利的,因为保级对手手里几支队伍的分数也都相应增加了。但是经过这一轮比赛,本赛季的中甲联赛竞争可谓是更加激烈。

目前,第2到第8名仅仅相差4分,剩余比赛还有14轮没打,排名存在的变数太大,定论谁冲超谁降级都还早。

中甲联赛积分榜

排名	球队	场次	胜	平	负	进球	失球	净胜球	积分
1	青岛黄海青港	16	9	4	3	35	24	11	31
2	呼和浩特	16	8	4	4	15	11	4	28
3	贵州恒丰	16	8	3	5	23	17	6	27
4	石家庄永昌	16	8	2	6	35	22	13	26
5	浙江绿城	16	6	7	3	25	21	4	25
6	梅州客家	16	7	3	6	30	20	10	24
7	广东华南虎	16	6	6	4	26	20	6	24
8	长春亚泰	16	6	6	4	27	26	1	24
9	北京北体大	16	6	5	5	23	15	8	23
10	黑龙江FC	16	5	7	4	15	16	-1	22
11	陕西大秦之水	16	6	3	7	17	19	-2	21
12	南通支云	16	5	4	7	18	19	-1	19
13	新疆雪豹纳欢	16	5	4	7	15	20	-5	19
14	四川FC	16	4	3	9	13	25	-12	15
15	辽宁沈阳宏运	16	3	5	8	14	22	-8	14
16	上海申鑫	16	2	2	12	17	51	-34	8

中国游泳队公布世锦赛名单
孙杨、徐嘉余
叶诗文、傅园慧领衔

8日,中国游泳队公布了参加韩国光州世界游泳锦标赛的43人名单,其中包括20名男选手和23名女选手。中国队长孙杨、前奥运冠军叶诗文、世界冠军徐嘉余以及傅园慧、汪顺、刘湘等名将全部在列。

孙杨作为世锦赛七朝元老,报名参加200、400、800和1500米自由泳“超级套餐”,多场次高水平对抗,对他的体能提出了非常高的要求。

将第五次参加游泳世锦赛的汪顺表示,此前他的最佳战绩是铜牌。这一次出征光州,“我希望能给奖牌换个颜色,冲击一下金牌”。

以男子100米仰泳卫冕冠军身份出战的徐嘉余备受关注。他透露,自己前段时间的备战训练不错。“我的目标是‘顺利出征,顺利完成比赛’,应该会有一个好结果。”

2011年上海世锦赛时曾惊艳世界的伦敦奥运会冠军叶诗文将参加200米、400米混合泳和“新主项”200米蛙泳。

23岁的傅园慧说:“我已经从国家游泳队年纪最小的女运动员之一变成了年纪最大的女运动员之一。没有像第一次参加世锦赛时那样兴奋,但为祖国争光的荣誉感一点没有减少。我是老队员,希望起到好的带头作用。”

中国游泳队将于16日出发光州。游泳世锦赛于7月12日开幕,28日落幕,其中游泳比赛于21日开始。据新华社